

# 大漢口報

孔子二千四百九十三年夏歷歲次壬午年九月廿五日

## △專載△

蔣委員長在參政會演講

至於太平洋方面。日軍在作戰之初期。非常銳進及兇猛。香港、馬來亞。星加坡之被佔領。夏威夷方面。關島、威克島之被襲。緬甸之失陷。菲島之被侵。荷印南洋屬地。先後被攻陷。均此三數月內之事。在此短時期。不能謂其攻勢不向前的。其實因敵寇苦心積慮。早已預備及有僥倖之心。只係在時間上進行。空間上便利。并非其力量如此強大的。總之。敵寇今日覺前途一片迷惘。作戰毫無把握。因此不能不掙扎。出竄亞洲。及以速戰速決之辦法。只希望在持久戰鬥至末日到臨之時。希冀着萬一之生路。

再從國際上關係來講。本年來可以說是最值得紀念之一年。日寇在太平洋上戰事之發動。我國立即成爲整個世界反侵略戰爭之一員。雖然在表面上看來。香港之被佔。緬甸之失陷。我國對外交通及物質補給方面。開闢航空交通線。不祇在軍事上獲得援助。不祇在金融上經濟上各方面大量援助。尤其在對我抗戰。盟邦更加清楚認識我抗戰困苦。及抗戰精神。認識我抗戰價值。我抗戰道德意義之重大。

今年元旦。我們簽訂二十六國宣言以後。全世界一致認識。我們中國。應以同等地位。負同等責任。享受同等權利。現在我們抗戰之成功。確實保障對人類文明。世界和平有極大貢獻。我們抗戰五週年紀念。及今年國慶日。承各友邦祝賀之熱烈。爲空前所未有。尤其值得興奮的。適逢今年國慶日。我們一切不平等條約。第一次磋商廢除。英國及美國。在我國國慶日。一方面慶祝。同時官方表示。

(未完)

## 重慶電報

### 我海游擊隊襲倭城

重慶二日電。中央社消息。中國海上游擊隊。在福建省海岸活動。近又擊沉日本運兵船兩艘。查所謂海上游擊隊者。均俟夜間而出。常以帆船縱橫海上。或以水雷置敵船之前。或襲擊燈樓。使日本航運。常遭阻礙云。

### ○倭賊藏相之狂妄語

柏林廣播一海通社東京電。日本前藏相青木一男。是日奉旨爲「大東亞大臣」。前外交次長山本。亦同時受命爲次官。青木後對記者談話。謂亞洲之戰。爲「建設之戰」。日本之目的。在建立新秩序。以道德公理爲基本。凡屬大東亞範圍內各國。均各盡責。但日本則爲新秩序之中心云。

青木後對記者談話。謂亞洲之戰。爲「建設之戰」。日本之目的。在集權。東條於上星期六演講。曾謂此場戰事。能定奪「東亞將來一千年之命運」。同盟社記載其事。亦謂東條此舉。能「打開新紀元」。

貫識。

(據紐約美國方面評論。東條近來之措置。已令其成爲二十世紀之武閥。其組織大東亞省。統一台灣。高麗。庫頁等之管理。其志願似在

集權。東條改組政府。業將三十壹局。十二司。與拓殖部。暨外交省之滿。因東條改組政府。業將三十壹局。十二司。與拓殖部。暨外交省之滿。

BEACON

## ★舞台★

「豪俠女郎」！「牧場艷蹟」  
「銀幕」

院戲近碧

### 所務事

(理代) 民 (交涉) 各種 事務 宜	喜市定夾 即藏書樓對面 (址) 第四層四百〇二 至四百〇四號
402-3-4 Dawson Building Vancouver B. C. Telephone MARine 4024	

### THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office - Montreal, Canada

機於十月廿八日。襲擊阿薩姆聯軍機場。被聯軍戰鬥機迎擊。共損失三架。傷六架。戰爭影響民用器具

秋季展覽會。已正式開幕。內中陳列者多是用別種原料。替代可製戰器之原料。對於床及其他傢私之鍋

護。亦已強渡馬丹尼哥河。攻入倭寇陣地兩里。倭寇現逐漸撤退。

華盛頓二日電。史力偉將軍稱。日機於十月廿八日。襲擊阿薩姆聯軍機場。被聯軍戰鬥機迎擊。共損失三架。傷六架。

●美人憤敵投筆從戎

華盛頓二日電。美士滅氏。爲三藩市年代報之總編輯。並爲美國戰事消息情報部支部長。年俸可得八千元。彼棄之不做。自願加入海軍

戰隊。學習槍刺。準備直接參加殺敵。彼定明日入伍。將由海軍部長諾斯親自監誓云。

「參美體操」滑冰中之彷彿導師

華盛頓二日電。美士滅氏。爲

華盛頓二日電。